

Dát životu větší smysl

V Děčíně působí od roku 2006 chráněná grafická dílna Slunečnice, která poskytuje možnost velmi zajímavého pracovního uplatnění osobám s tělesným postižením. Jedná se o pracoviště zaměřené na tvorbu grafiky, na polygrafické služby a na výrobu webových prezentací. Protože dílna plánuje v dohledné době další rozvoj, hledá talentované lidi, kteří by měli zájem posílit její kreativní tým.

Když jsme dílnu rozjížděli, měli jsme velké plány a naivní představu, že budeme schopni zaměstnávat jakékoli zájemce z řad lidí s postižením s tím, že je zacvičíme. Postupem času se ale ukázalo, že abychom mohli obstát na trhu a ucházet se o zajímavé zakázky, musíme mít v týmu spolehlivé pracovníky s velkým zájmem pro osobní rozvoj a se smyslem pro hledání kreativních řešení, kteří mají navíc velkou chuť do života i přesto, že jsou vystaveni mnoha problémům, které s sebou tělesné postižení přináší. Na druhou stranu pro řadu lidí může být sofistikovaná práce na počítači nejen dobrým výdělkem, ale také kvalitní terapií, neboť virtuální svět poskytuje neomezené možnosti. Když jsme si tuto skutečnost uvě-

domili, rozhodli jsme se pro změnu strategie.

V současné době intenzivně pracujeme na tom, abychom vytvořili vhodné podmínky pro zaměstnávání lidí s handicapem, kteří dosud neměli příležitost plně rozvinout svůj výtvarný talent, programátorské schopnosti nebo i jiné dovednosti, které by byly využitelné v oblasti služeb, jimiž se zabýváme. Jsem přesvědčen o tom, že je to dobrá šance zejména pro vozíčkáře mladších ročníků, které práce na počítači opravdu baví. Ale uplatnění



Jedním z členů týmu GDS je i fotograf Aleš Černoňous.

by v naší grafické dílně mohli najít i grafici a výtvarníci, kteří mají talent a dobré nápady, ale počítačové technologie jim příliš srdci nepřirostly.

Co však musím zdůraznit, je, že máme poměrně náročná kritéria na výběr spolupracovníků. Je to jednak proto, abychom jasně vymezili rozdíl mezi sociální službou, kterou nejsme, a sociálním podnikáním, o něž se snažíme. Ačkoli jsme se v začátcích naší chráněné dílny snažili

vyhovět i lidem, kteří k nám přišli s přístupem „tak mě tady máte a teď se o mě staňte“, zjistili jsme, že v praxi to takto nemůže fungovat. Se snížením příspěvku na zaměstnávání osob s postižením a se snížením dotací na provoz chráněných dílen, což je výsledek současné vládní politiky, jsme vystaveni mnohem více vlivu trhu. A pokud chceme obstát, i pro nás platí zásadní parametry rozhodující o tom, zda dostaneme zakázku, tedy kvalita, cena a termín. Z tohoto důvodu jsme bohužel nuceni odmítat lidi, jejichž stupeň postižení je již za hranicí udržitelnosti, nebo osoby s psychickým onemocněním, pro které je duševní práce příliš vyčerpávající a může způsobit zhoršování jejich stavu.

Naším cílem je, aby talentovaní lidé nezůstali na periferii společnosti jen proto, že jsou z různých důvodů tělesně postiženi. Přitom nezáleží na tom, zda bydlí v Chebu nebo ve Znojmě. Proto doporučuji každému zájemci o spolupráci s naší dílnou, aby nás kontaktoval buď na e-mailové adrese gds@gdsdecin.cz, telefonicky na čísle 737 502 295, nebo po předchozí dohodě i osobně. V případě, že na straně uchazeče zjistíme opravdový zájem o věc, budeme hledat způsoby, jak spolupráci postupně rozvíjet. Více informací o nás najdete na www.gdsdecin.cz.

Martin Zíka

Bezbariérový zámek

Z dopisu pana Antonína Pavelky z Kroměříže vybíráme:

2. října uspořádali zaměstnanci Magistrátu společně s pracovníky arcibiskupského zámku v Kroměříži akci, která se nazývala Bezbariérový zámek, s podtextem Den otevřených dveří pro hendikepované občany.

Arcibiskupský zámek je kulturní památkou zapsanou v UNESCO, vyhledávaný mnoha návštěvníky Kroměříže, ale pro nás, vozíčkáře, má jednu podstatnou vadu, kterou je dosti dlouhé, i když široké, přístupové schodiště. Rádi jsme takovéto pozvání přijali a s manželkou, která je mojí vzornou opatrovnící i pečovatélkou, jsme brzy odpoledne vyrazili.

Do prvního poschodí zámku nám pomohli pracovníci firmy Vecom se schodolezy. Zde se nás ujala průvodkyně a se zajímavým výkladem nás provedla jednotlivými výstavními prostory. Prohlídka končila ve Sněmovním sále, kde se koná řada důležitých společenských setkání i koncertů. Nás zde čekal koncert jazzového orchestru soukromé umělecké školy a vystoupení členů klubu sportovního tance. V přízemí ve Štukovém sále bylo připraveno občerstvení a proběhla neformální beseda.

Odcházel jsem s dobrým pocitem v žaludku a hlavně na duši. Děkujeme.

(eb)



Plavecký pobyt s Machem a Šebestovou

Od 14. do 20. září pořádala občanská sdružení KONTAKT bB a SK KONTAKT BRNO pro 15 dětí od 3 do 10 let týdenní pobytovou akci s intenzivní výukou plavání v Bystrém u Poličky. Děti udělaly velký pokrok v technice nacvičovaného plaveckého způsobu a dostaly i příležitost vyzkoušet si start na svém prvním závodě. Plavecký program doplňovala hipoterapie, canisterapie, výtvarné a pohybové aktivity. Celým týdnem děti provázela Mach, Šebestová, Jonatán a kouzelné sluchátko, díky kterým všichni zažili spoustu dobrodružství a setkání s pohádkovými bytostmi. Děkujeme všem, kteří pobyt podpořili, především Nadaci O₂ a Magistrátu města Brna.

Marta Vojáčková, KONTAKT bB, středisko Brno, www.kontaktbb.cz

Brněnský DRAK poprvé



Kateřina Lišková na startu

Téměř 80 plavců se zúčastnilo premiérového ročníku plaveckého závodu Brněnský DRAK, který uspořádala občanská sdružení KONTAKT bB a SK KONTAKT BRNO v sobotu 1. 11. 2008 v Rekreačním a sportovním areálu na Kraví hoře. Závod je součástí Českého poháru tělesně postižených plavců.

Mnoho úspěchů plavcům popřál při slavnostním zahájení starosta městské části Brno-střed Mgr. Libor Štáška, který nad závodem převzal záštitu. Potom už probíhaly ostré starty, při kterých se setkávali plavci v dětském a mládežnickém věku s matadory plavání – Kateřinou Liškovou, momentálně třetí nejlepší českou paralympijskou plavkyní, Vojtěchem Fraňkem a dalšími plavci, které Český paralympijský výbor nenominoval na paralympiádu do Pekingu, protože odmítli přestoupit do České asociace tělesně handicapovaných sportovců. Brněnského DRAKA přijel zkrotit také čtyřnásobný Ironman Zbyněk Švehla.

Po pěti závodních hodinách se účastníci závodu přesunuli do velkého sálu Hotelu

Kozák, kde proběhlo vyhlášení nejlepších výkonů za účasti místostarosty MČ Brno-střed, pana Dušana Pazdířka. Ten předal medaile v kategoriích nejmladší žáctvo (1. místo Vendula Dušková, SK KONTAKT Karlovy Vary, 2. místo Agáta Koupilová, 3. místo Karel Brož, oba z SK KONTAKT BRNO), žáci a žákyně (1. místo Kateřina Kuldová, 2. místo Lukáš Polčák, oba z PK Zlín, 3. místo Michaela Philippi z domácího SK KONTAKT BRNO), junioři a juniorky (1. místo Milan Man z SK KONTAKT Karlovy Vary, 2. místo Tereza Kolesárová, 3. místo Jakub Tomeš, oba z SK KONTAKT Praha), muži a ženy (1. místo Kateřina Lišková, 2. místo Vojtěch Franěk, 3. místo Petr Andryšek, všichni z SK KONTAKT Praha), vyhlásil také nejúspěšnější družstva (1. místo Praha A, 2. místo Brno A, 3. místo Karlovy Vary A) a nejlepší výkony závodu, kterých dosáhla Kateřina Lišková z SK KONTAKT Praha (1 781 bodů) a Milan Man z SK KONTAKT Karlovy Vary (1 746 bodů).

Závod podpořili: Statutární město Brno, Městská část Brno-střed, Brněnské vodárny a kanalizace.

Marta Vojáčková

KONTAKT bB, středisko Brno, www.kontaktbb.cz

Foto: P. Bradáč



Vyhlášení vítězů v kategorii nejmladších žáků

Košumberský pohár podruhé – závodili nejen vozíčkáři

V polovině září se v Luži v Hamzově léčebně uskutečnil druhý ročník turnaje Košum-

berský pohár v závěsném kuželníku. Akce přilákala 97 závodníků z Čech i Moravy. Celkem startovalo 27 smíšených družstev bez rozdílu hendikepu. Putovní pohár získalo dočasné družstvo LužeMor (Luže + Morava) složené z košum-

berských trenérů a rozhodčích. Druhou příčku obsadili Slavíci Liberec. Na několikaosobného vítěze národní ligy Tygry z Košumberka zbylo až třetí místo.

V turnaji startovali kromě hendikepovaných sportovců a klientů léčebny i příchozí nepostižení zájemci z Luže a okolí.

Jaroslav Hantl



Foto: archiv TJ Léčebna Košumberk

Tygři z Košumberka opět neporaženi!

V říjnu proběhlo v Nové Pace závěrečné dvojkolo Ligy Martiny Beyeroové (LMB) v závěsném kuželníku družstev (soutěžní úprava ruských kuželek). I když se Tygři z Košumberka zúčastnili v oslabené sestavě, uhájili náskok z prvních kol, ustanovili nový ligový rekord a získali již devátý mistrovský titul.

Jaroslav Hantl